

复活节的启蒙

前两天夜里我正想着复活节的时候，脑海中突然蹦出一句话来：“他没把我的灵魂留在地狱里。”听上去这像是圣经里的某句话，可我不能确定，也不知道这句话说的是不是耶稣。

我拿起智能手机上用谷歌进行关键字搜索，发现是在圣经的《诗篇》第十六章：“你必不将我的灵魂撇在阴间。”（诗篇16：10）

然后我就想确认，大卫这句话说的到底是谁，于是我又进一步查看了一下。这句话是在圣灵降临日上，被门徒彼得引用在他最初的布道演讲中。那时耶稣刚刚升天，并事先告知他的门徒，圣灵即将降临在他们身上。信徒都挤在一个楼阁里，等待看看将会发生什么事。随后圣灵化作火焰，席卷而过，在场的门徒都充满了前所未有的大能和勇气。



那时候，耶路撒冷满城皆是来自世界各地的犹太人。这些虔诚的犹太教信徒聚集在城内，一同庆祝逾越节——犹太历一年中最重大的事件之一。

被圣灵充满以后，一众门徒从楼阁中缓步走出，来到人群中，开始宣扬福音——用各种他们之前根本不懂的外语！这让所有前来耶路撒冷朝圣的人大吃一惊，因为这些门徒所说的外语，正是他们各地的方言。人们纷纷纳闷道：他们怎么可能会说这么多他们从未学过的语言？一些人还嘲弄说：“他们肯定喝醉了。”

然后彼得，就是那个在几周之前曾经三次不认主的彼得，挺身而出，在大庭广众面前高声道：“我们没有喝醉；现在才刚刚上午九点钟。我们已经如先知约珥所预言的那样，被圣灵充满了。”



他进一步解释，拿撒勒人耶稣，那个人尽皆知的、最近被钉死在十字架上的人，正是神之子；而神已让他死而复生。正是在这里，他引用了《诗篇》第十六章中大卫的预言：

“各位兄弟姐妹，关于先祖大卫的事，我可以明确地告诉你们：他已经与世长辞，入土为安，直到今天，他的陵墓还在我们这里。既然他是先知，他晓得神曾向他郑重起誓，要从他的后裔中选立一位继承人来登上他的宝座。在有所预见之后，大卫就说过基督复活的事：他的灵魂不会被撇在阴间，他的肉身也不见朽坏。这便是基督耶稣，神已让他复活。我们都为此事作见证。”

彼得这番演讲可谓是义正词严，当天内就增添了三千名信徒。而这仅仅是个开端。



当读到这一章的时候，我也被彼得的演讲深深地打动。他的发言非但勇毅，而且学问渊博。他引用了犹太教的先知和预言来作为力证，讲话清晰，与以前判若两人。很明显这就是圣灵在起作用。

通过死而复生，耶稣赋予我们的恩赐完全改变了人类，它们分别是：

- 1、救赎，个人与神之间的关系
- 2、圣灵。
- 3、通过他在十字架上受难而得到的治愈的恩赐。

当耶稣与他的门徒同在时，他们无法领受圣灵的恩赐。只有离开他的门徒，才得以让他们拥有圣灵：“我将要做的事情，是与你们有益的。那正是我离开的原因。倘若我不离去，圣灵将无法前来相助。而我一旦离去，我必定将圣灵遣送于你们。”（约翰福音 16：7）



在这之前，我从没想过在复活节时，圣灵是值得庆祝的事情，可我现在意识到了。正因耶稣的肉身离开了他的门徒，他们彼时——我们此时——才能通过祈求而轻易领受圣灵的恩赐：

“即便是恶人，尚且知道要将美好的事物赠给子女，何况天父，岂不更要将圣灵赐予祈求他的人么？” (路加福音11：13)

以这种思路来解读圣灵，更丰富了我对复活节的感知。对于耶稣为我所做的一切，我也有了更深层次的领悟，为此我感激万分。我再也不会把这一切看作是理所当然的事情。

